

說明：

一、近日台北市衛生局，進行市售清潔類化妝品的成分稽查，抽查樣品為 15 件，雖然內含成分全部符合規定，但其中有 6 件市售清潔類化妝品外盒包裝或容器涉及標示違規，其中有 2 件完全無中文標示，4 件標示不齊。

二、台北市衛生局的稽查重點為產品成分，但是產品標示也關乎到消費者的使用安全，以敏感肌膚者而言，如果誤用不適用的清潔類化妝品，會產生肌膚紅腫等病狀，所以產品標示違規或不明，會造成消費者購物時的不便。

三、市面上有許多進口的韓系、日系等美妝店，在產品包裝上，原標示文字可能是外文，在翻譯的過程中，是否有誤譯或是漏譯的狀況，導致產品標示不明。衛生署應該就市面產品進行包裝標示的清查，以免造成消費者不便，甚至影響民眾身體健康。

提案人：黃偉哲

連署人：陳歐珀 丁守中 薛凌 許添財 姚文智

陳唐山 吳秉叡 吳宜臻 陳明文 潘孟安

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

現在進行第二十六案，請提案人徐委員欣瑩說明提案旨趣。

徐委員欣瑩：（17 時 28 分）主席、各位同仁。本院委員林德福、徐耀昌、張曉風、林明濤、王育敏及本席等 30 人，有鑑於法務部及各地方法院檢察署雖積極查緝毒品，但在降低毒品人口方面仍未見具體成效。然而，目前諸多民間公益團體均願意積極響應及參與政府戒毒措施，可提供各類照顧照護、心輔諮商等等支援服務，活力充沛，但因缺乏行政機關之配合，甚為可惜。爰特建請法務部應立即檢討現行之戒毒配套作法，廣泛納入民間團體參與戒毒工作，以提升戒癮治療成效。是否有當，敬請公決。

第二十六案：

本院委員徐欣瑩、林德福、徐耀昌、張曉風、林明濤、王育敏等 30 人，有鑑於法務部及各地方法院檢察署雖積極查緝毒品，但在降低毒品人口方面仍未見具體成效。然而，目前諸多民間公益團體均願意積極響應及參與政府戒毒措施，可提供各類照顧照護、心輔諮商、生命引導、就業輔導、生活協助或朋友群建構等等支援服務，活力充沛，但因缺乏行政機關之配合，無從要求或強制命令個案搭配民間公益團體之各項服務，甚為可惜。爰特建請法務部應立即檢討現行之戒毒配套作法，廣泛納入民間團體參與戒毒工作，以提升戒癮治療成效。是否有當，請公決案。

說明：

一、目前，第一、二級毒品之吸毒人口遭查獲到案後，係分別採取觀察勒戒、緩起訴處分（戒癮治療）或判處徒刑（並施予保護管束）等措施，但在降低毒品人口方面尚屬成效不彰。至於第三級毒品之吸毒人口則無任何戒毒措施，固在年輕人間施用毒品情況日益氾濫，亟待改進解決。

二、經查，目前法務部所採取緩起訴處分之戒癮治療程序，旨在透過長期戒癮之醫療手段引導個案戒毒，然而實務上各該個案僅須每月赴醫院門診乙次，接受驗尿檢查及面談輔導，據悉許